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ΠΡΟΣ :  Γραφείο Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 1410/10-2-2021 Αναφορά Βουλευτών του 
ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «Αύξηση του προϋπολογισμού προγράμματος «ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» για τις 
κατηγορίες περιφερειών σε μετάβαση».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 18427/11-2-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1410/10-2-2021 Αναφοράς του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Η δράση με τίτλο «Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας για Μικρές και Πολύ Μικρές 
Επιχειρήσεις» προκηρύχθηκε στις 19/12/2018 και στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων 
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν 
την ανταγωνιστική τους θέση στην εσωτερική και εξωτερική αγορά, επενδύοντας στον 
εκσυγχρονισμό του παραγωγικού εξοπλισμού τους και στην πιστοποίηση των προϊόντων 
τους. 

Η δράση προβλεπόταν να παραμείνει ανοικτή προς υποβολή αιτήσεων για περίοδο 
δεκαοκτώ (18) μηνών από την αρχική δημοσίευσή της, ήτοι μέχρι 18/6/2020. Το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, επιδιώκοντας την μέγιστη δυνατή απορρόφηση των 
διαθέσιμων πόρων ΕΠΑνΕΚ 2014-2020 (πόροι Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)) ύψους 400,0 εκατ. €, προχώρησε σε διαδοχικές παρατάσεις της 
καταληκτικής προθεσμίας μέχρι 30/11/2020 και, εντέλει, μέχρι 31/1/2021.

Επιπροσθέτως και προκειμένου να εγκριθούν όσο περισσότερες αιτήσεις γίνεται, με την 
από 15/1/2021 τελευταία τροποποίηση της αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης, 



προβλέφθηκε η δυνατότητα ένταξης και έγκρισης χρηματοδότησης επενδυτικών σχεδίων 
σε ποσοστό 120% των διαθέσιμων ανά κατηγορία Περιφέρειας πόρων.

Στο πλαίσιο αυτό, ήδη έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται 4.952 επενδυτικά σχέδια 
συνολικής εγκεκριμένης δημόσιας δαπάνης περίπου 350,2 εκατ. € και οι αξιολογήσεις 
συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό. Οι αιτήσεις χρηματοδότησης αξιολογούνται με σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την χρονοσήμανσή τους στο Πληροφοριακό Σύστημα 
Κρατικών Ενισχύσεων και, επομένως, ενδεχόμενο έλλειμα χρηματοδότησης ειδικά για τις 
Περιφέρειες σε μετάβαση μεταξύ των οποίων και η Περιφέρεια Κρήτης, δύναται να 
προσδιορισθεί με ακρίβεια μόνον μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής.

Εξάλλου, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αξιοποιώντας έγκαιρα και 
αποτελεσματικά τις δυνατότητες του προσωρινού Ευρωπαϊκού Θεσμικού Πλαισίου 
κρατικών ενισχύσεων (Ανακοίνωση 2020/C 91 I/01 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), 
προχώρησε στο σχεδιασμό εξειδικευμένων παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της νόσου COVID 19. Οι τέσσερις Δράσεις που προκηρύχθηκαν ειδικά για τις 
επιχειρήσεις της Χώρας, ήτοι οι δράσεις Ταμείο Εγγυοδοσίας επιχειρήσεων COVID-19, 
ΤΕΠΙΧ ΙΙ υποπρογράμματα 3ο και 4ο, Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων ΜμΕ 
πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης του COVID 19 και Επιστρεπτέα Προκαταβολή α’ 
και β’ κύκλος, υλοποιούνται με την συνεισφορά πόρων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014 - 2020» (ΕΠΑνΕΚ) που 
ανέρχονται σε ύψος πλέον των 3,1 δις € και προέρχονται από το ΕΤΠΑ.

Τέλος, οι πόροι ΕΠΑνΕΚ 2014-2020 ανέρχονται σήμερα σε ύψος 6,42 δις € εκ των οποίων 
πόροι ύψους 5,72 δις € προέρχονται από το ΕΤΠΑ, οι οποίοι :

 έχουν ήδη δεσμευθεί (ενταγμένα έργα) σε ποσοστό πλέον του 160,0% με αντίστοιχα 
ποσοστά δέσμευσης σε κάθε κατηγορία Περιφερειών

 έχουν πραγματικά διατεθεί προς επιχειρήσεις (δαπάνες σε αιτήματα πιστοποίησης 
προς την ΕΕ) σε ποσοστό περίπου 75,1%.
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
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